

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH

Teologická fakulta

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studentky: Hana Buriánková, DiS.
Studijní obor: Sociální a charitativní práce
Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Jana Šimečková
Katedra: Katedra praktické teologie
Název bakalářské práce:

Rovné příležitosti mužů a žen na trhu práce na Tábořsku

V úvodu autorka práce uvádí, že zaměstnanost žen v České republice je poměrně vysoká, ale jejich postavení na trhu práce je znevýhodněné. Hlavními faktory způsobující nerovnost jsou společenské stereotypy a také segregace trhu práce. Podle autorky nerovné postavení mužů a žen na trhu práce je odrazem nerovností mezi pohlavími, které existují v celé společnosti. Rovnosti na trhu práce je možné dosáhnout právě zpochybnováním zavedených stereotypů o ženách a mužích a snahou zavádět genderovou rovnost do všech oblastí života.

Cílem práce bylo zjistit, zda se ženy častěji než muži setkávají při hledání zaměstnání s diskriminací a zda muži častěji zastávají pracovní pozice s vyšší odpovědností.

Vlastní zmapování postavení mužů a žen na trhu práce prováděla autorka dotazníkovou formou na Tábořsku. Zaměřila se na oblast diskriminace při hledání zaměstnání a také na postavení mužů a žen ve vedoucích funkcích.

V kapitole Závěr na straně 38 autorka tvrdí, že výzkumem bylo zjištěno, že se ženy na Tábořsku častěji než muži setkávají při hledání zaměstnání s diskriminací ze strany zaměstnavatele, nejvíce v oblasti povinností k rodině. Tvrdí také, že muži na Tábořsku mají lepší profesionální uplatnění na vedoucích postech.

Pro dokreslení zkoumané problematiky zařadila autorka do kapitoly Přílohy práce vytvořený dotazník a dokumenty deklarující srovnání platů mužů a žen.

Rozsah práce je 50 stran včetně příloh, což je adekvátní pro daný typ bakalářské práce. Formální úroveň práce, včetně úrovně grafické je přijatelná. Práce je přehledně strukturována. Provedené citace jsou v souladu s ČSN. Postrádám odborné citace cizojazyčné, které by vzhledem k tématu mohly být zajímavé pro inspiraci zrovnoprávnění žen na trhu práce. Celkový počet použitých zdrojů je 23, 8 z nich je elektronických. Jazyková úroveň práce, včetně úrovně stylistické a gramatické, je přiměřená.

Sama autorka shledává pozitivním, že se při zpracování naučila nakládat s odbornou literaturou, se statistickými ukazateli a realizovat sociální šetření.

Domnívám se, že cíl předkládané práce byl splněn.

Předloženou práci doporučuji k ústní obhajobě.

Pokládám autorce doplňující otázku:

Jaké instituce (resp. sociální služby) pomáhají v oblasti sladění práce a rodiny?

Dne 12. května 2011

Oponentka bakalářské práce Mgr. Michaela Svobodová, Ph.D.

Michaela Svobodová
.....